TIN 085 Vybrané kapitoly z vypocetni slozitosti I zima 2015/2016
3. domaci tlohy

do 11. ledna 2016

Uloha 1. Nejprve pripomenme RL algoritmus pro testovani USTCONN, to
jest testovani dosazitelnosti ¢ z s v neorientovaném grafu G: algoritmus vyjde z
vrcholu s a ndhodné prochdzi vstupni graf po 10n? kroki; pokud narazi na vrchol
t, vstup pfijme, jinak vstup odmitne. Tento algoritmus dé spravny vysledek s
pravdépodobnosti{ alespon 1/2. Jestlize si v kazdém vrcholu ocislujeme hrany, které
z vrcholu vychézi, muzeme prochizku grafem popsat posloupnosti takovychto ¢isel.
Takové posloupnosti se ikd traverzdlni posloupnost. Posloupnost w € {1,...,d}*
je univerzdlni traverzdlni posloupnost pro d-requldrni grafy velikosti n, pokud pro
kazdy d-regularni graf na n vrcholech a kazdy vychozi vrchol tohoto grafu prochazka
grafem podle w navstivi vSechny vrcholy daného grafu.

a) Ukazte, ze existuje univerzdln{ traverzélni posloupnost pro d-reguldrni grafy na
n vrcholech.

b) Ukazte, Ze existuje univerzalni traverzalni posloupnost pro d-reguldrni grafy na
n vrcholech délky nejvyse 20dn* log n. (Hint: Pouzijte pravdépodobnostni metodu.)

Uloha 2. Zkonstruujte univerzéalni traverzalni posloupnost pro d-regularni grafy
na n vrcholech délky nejvyse n@Uogn) (Hint: Pouzijte Nisanuv pseudondhodny
generator.)

Uloha 3. 7 prednasky zname interaktivni protokol pro neizomorfismus grafi,
ktery pro svoji funkénost vyzaduje, aby dokazovatel neznal ndhodné bity ovérova-
tele. V tomto cviceni sestrojime protokol pro neizomorfismus grafi, ktery dovoluje
ovétrovateli ndhodné bity dokazovateli sdélit, aniz by mu tim pomohl ho podvést.
a) Pro grafy G; a G, oznacme jako S = {(H,n); H ~ G1 nebo H ~ G5 a
permutace 7 na vrcholech H spliuje n(H) = H}. Jaka je velikost S pokud jsou G,
a Gy izomorfni a jaka je jeji velikost pokud izomorfni nejsou.

b) Sestrojte protokol pro neizomorfismus grafu, ve kterém jedind komunikace od
ovétfovatele k dokazovateli jsou ndhodné vybrané bity.

Uloha 4.  Vezméme si interaktivn{ protokol, ve kterém bude ovérovatel determin-
isticky. Ukazte, ze jazyky rozpoznavané s vyuzitim takovychto dokazovatelu budou
patiit do NP.



